

潮州市城市管理和综合执法局

潮城综管提主[2022]7号

关于政协第十三届潮州市委员会第一次 会议第98号提案答复的函

肖建委员：

您好！您在市政协第十三届一次会议期间提出的《在东山路金山中学附近建设人行天桥》的提案收悉，经综合会办单位湘桥区政府、市公安局等单位的意见，现将有关情况答复如下：

一、人行天桥建设是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚持以人民为中心发展理念，切实解决群众“出行难”的民生实事，建设人行天桥有利于建立立体行人交通路网，实行人车分流，保障行人过街安全，作用较大。

二、近年来，市委、市政府重视人行天桥等民生工程的建设，在完成彩虹天桥、厦寺天桥、海军陆战队天桥、师范运动场天桥等4座人行天桥的基础上，相继完成了潮州大道兴华、翔华、金源、三环和枫春路宏泽等5座人行天桥建设，分别由我市有关热心企业负责捐建。上述9座人行天桥已全

部投入使用，大部分天桥建成后为过街群众提供了方便，也为城市实行人车分流提供保障，其中三环天桥建成后为封闭南较路口提供了可能性，南较路口改造后也取得很好的效果。

三、2021年，我局按照市委市政府的要求，启动新一轮人行天桥的调查摸底工作，组织市交警部门、规划设计部门对市区环城路等12条主次干道15个有需要建设人行天桥的节点进行现场勘察，形成《新一轮计划启动建设人行天桥明细表》，其中包含东山路（金山中学附近）天桥。我局认为，在金山中学附近建设人行天桥位置合适，该位置与卧石路口、金马大道路口距离较远，加上周边韩山师范学院、市金山中学、市高级技工学校等多所学校，人流量特别多，有较大的行人过街通行需求。我局在报告市政府后，市政府会议讨论决定，鉴于金山中学对面将建设一座新的学校，待新学校建设过程同步建设横跨东山路的人行天桥。为此，我局暂停启动东山路(金山中学附近)天桥建设。

四、由于东山路(金山中学附近)天桥尚未建设，大量居民、学生需通过卧石路口人行通道通行，行人及非机动车通行量较大，交通情况较为复杂。为提升道路的通行秩序，缓解城区交通拥堵情况。2022年4月，在市政府及市“畅通工程”专班委托深圳城市交通规划设计研究中心对卧石路口进行规划，并落实我局实施卧石路口堵点改造，通过改造进出

卧石路口两侧步道，铲除部分花圃打开缺口引导行人、非机动车在步道通行，保障行人通行安全，同时压缩卧石路路口原车道宽度，将原来非机动车道改为右转车道，增加路口通行车道，提高行车效率，减少交通堵塞对行人、非机动车的影响，金山中学片区的通行秩序已有了明显的提升。

五、提案中提到，近期市委市政府决定在市金山中学北面建设包含幼儿园、小学、中学的金山附属学校，学校建成后，对面居住区学生将大量需跨东山路上学，建议在金山中学大门附近建设人行天桥，以解决学生跨东山路上下学问题，我们觉得非常有必要，也需尽快纳入规划。下一步，我局将与各相关单位进行对接，将人行天桥建设纳入学校建设同步实施。

专此答复，诚挚感谢您对我局工作的关心支持！



(联系人及电话：邱子铿，15812653153)

公开方式：依申请公开

抄送：市政协提案委、市府办建议提案科、湘桥区政府、市公安局

